



మొయిన్ లో...

ప్రజాపక్షం జిల్లా అనుబంధం

కలీంగర్ సిలిసిల్ల పెద్దపల్లి జగిత్యాల నిర్మల్ ఆదిలాబాద్ మంచిర్యాల నిజామాబాద్ కామారెడ్డి

సోమవారం | 01 జూలై, 2024 | పేజీలు : 05

నల్లనేలపై ఎర్రని సూర్యుడు

కార్మికుల హక్కుల కోసం నిరంతర పోరాట యోధుడు: భాస్కర్ రావు

ప్రజాపక్షం/పెద్దపల్లి ప్రతినిధి : నల్ల నేలపై ఎర్రని సూర్యుడు భాస్కర్ రావు అని, కార్మికుల హక్కుల కోసం నిరంతర పోరాట యోధుడని, కార్మికుల సంక్షేమం కోసం పరితపించిన మహానేత భాస్కర్ రావు అని పలువురు ఏఐటీ యుసి, సిపిఐ నాయకులు కొనియాడారు. ఆదివారం గోదావరిఖని భాస్కర్ రావు భవన్లో దివంగత ఏఐటీయూసీ నేత అమరజీవి కామ్రేడ్ మాదిరెడ్డి భాస్కర్ రావు 33 వ వర్సంతి సందర్భంగా జరిగిన సభలో సింగరేణి కాలరీస్ వర్కర్స్ యూనియన్ (ఏఐటీయూసీ) ఉప ప్రధాన కార్యదర్శి మడ్డి ఎల్లా గౌడ్, కేంద్ర కార్యదర్శి కవ్వంపల్లి స్వామి, బ్రాంచి కార్యదర్శి ఆరెల్లి పోషం, సిపిఐ నగర కార్యదర్శి కే.కనకరాజు లు పాల్గొని మాట్లాడుతూ గోదావరిఖని ప్రాంతంలో సింగరేణి బొగ్గు గనులు ఏర్పడిన తర్వాత కార్మిక వర్గానికి సేవ చేయడానికి 1963 లో సింగరేణి కాలరీస్ వర్కర్స్ యూనియన్ అధ్యక్షులు గా ఉన్న బి.వి.వి.ఎల్ రావు భాస్కర్ రావు ను కొత్తగూడెం నుంచి ఒక ట్రైపు మిషన్ ఇచ్చి గోదావరిఖని కి పంపించడం జరిగిందని, భాస్కర్ రావు గోదావరిఖని రాంగంగర్ లో ఒక గుడిసెలో నివాసం ఉంటూ, సూపర్ బజార్ దగ్గర లో యూనియన్ ఆఫీసు ను ఏర్పాటు చేసి, కార్మికుల సమస్యల పరిష్కారానికి, వారి సంక్షేమం కోసం కృషి చేస్తూ సేవలందించిన మహానేత భాస్కర్ రావు అని వారు కొనియాడారు. ఎన్నో ఓడిదడుకులను అధిగమించి ఏఐటీయూసీ ని, సిపిఐ పార్టీ ని బలోపేతం చేసి ఎంతో మంది నాయకుల ను తయారు చేశాడని వారు పేర్కొన్నారు. గోదావరిఖని పారిశ్రామిక ప్రాంతానికి మొదటి తరం నేత అమరజీవి భాస్కర్



రావు అని వారు పేర్కొన్నారు.

ఆనాడు గోదావరిఖని లో కార్మికులు ఉండే బస్టిలకు పేర్లు పెట్టి, కార్మికుల కుటుంబాలకు విద్యా, వైద్యం, రోడ్లు, త్రాగు నీటి వసతి, విద్యుత్ తదితర సౌకర్యాలను ఏర్పాటు కోసం సింగరేణి యాజమాన్యం తో మాట్లాడి ఏర్పాటు చేయించిన ఘనత భాస్కర్ రావు కె దక్కతుందని వారు పేర్కొన్నారు. ఏఐటీ యుసి లో చురుకుగా పని చేస్తున్న భాస్కర్ రావు ను ఓర్వలేక కొంత మంది దుర్మార్గులు ప్రజా సేవ పేరుతో ఆయనను హత్య చేశారని, ఆయన మరణించిన అతని ఆశయ సాధన కోసం గత ముప్పై మూడు సంవత్సరాలు గా కార్మిక వర్గానికి ఆయన పేరుతో భాస్కర్ రావు భవన్ నిర్మించుకొని సింగరేణి కాలరీస్ వర్కర్స్ యూనియన్ గా సేవలు అందించడం జరుగుతుందని వారు పేర్కొన్నారు. ఆయన ఆశయ సాధన కోసం కార్మిక వర్గం ఐక్యంగా ఉండి కార్మికుల

హక్కుల కోసం, సంస్థ రక్షణ కోసం కృషి చేస్తూ ఏఐటీయూసీ, సిపిఐ ని బలోపేతం చేయాలని వారు కోరారు. సభకు ముందు జి.ఎం.ఆఫీస్ చౌరస్తా వద్ద ఉన్న భాస్కర్ రావు విగ్రహానికి, భాస్కర్ రావు భవన్లో జరిగిన వర్తంతి సభ లో ఆయన చిత్ర పటానికి నాయకులు పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు. ఏఐ టియూసీ ఆర్డీ వన్ బ్రాంచి కార్యదర్శి ఆరెల్లి పోషం అధ్యక్షతన జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో సిపిఐ, ఏఐటీయూసీ నాయకులు వేల్పుల నారాయణ, ఎం.శేష్ కుమార్, ఎం.శ్రీ దర్, బి.కనకయ్య, మద్దెల దినెష్, ఆఫీస్ కార్యదర్శి తొడుపు సూరి రమేష్ కుమార్ తో పాటు ఆయా గనుల పిట్ కార్యదర్శులు పాల్గొనగా, ప్రజా నాట్ల మండలి కళాకారులు ఎజ్జ రాజయ్య, చీకటి అంజయ్య, వై.లెనిన్, రొంటాల లింగయ్య, సదా మల్లేశ్ తో పాటు కళాకారులు దయాసర్పింగ్, కొప్పుల రాజనర్సు లు స్మృతి గీతాలు ఆలపించారు.

విద్యాభ్యాసనతో ఉన్నత స్థానాలలో నిలిచి

సమాజానికి ఉపయోగపడాలి



రాష్ట్ర మంత్రి ధనసరి అనసూయ (సీతక్క)

దండ్రులు పిల్లలను పాఠశాలలకు పంపిస్తున్నారని, వారి సమస్య కాన్సి కాపాడుకోవలసిన బాధ్యత మనకి ఉందని, వర్షాకాలం కావడంతో విష పురుగులు, విష జ్వరాల బారిన పడకుండా కంటికి రెప్పలా పిల్లలను కాపాడుకోవాలని అన్నారు. రేపటి తరాలు సన్నార్లలో నడిచేలా తీర్చిదిద్దే ఉపాధ్యాయ వృత్తి ఎంతో బాధ్యత కలిగిన వృత్తి అని, పాఠశాలలకు వచ్చే పిల్లలకు పాఠ్యాంశాలతో పాటు సమాజంపై అవగాహన కల్పించాలని అన్నారు. నేటి పోటీ ప్రపంచంలో సమాజంతో పోటీ పడేలా పిల్లలను తయారు చేయాలని, ఉపాధ్యాయులు తాము ప్రతినీత్యం నేర్చుకుంటూ విద్యార్థులకు నేర్పించాలని అన్నారు. విద్యార్థిని, విద్యార్థులు విద్యతో పాటు క్రీడా ఇతర అన్ని రంగాలలో రాణించేలా వారిని సిద్ధం చేయాలని, విద్యార్థుల అనుమానాలను నివృత్తి చేస్తూ ఏకాగ్రతతో చదువుకునేలా తల్లిదండ్రులు ఇవ్వాలని అన్నారు. నేటి పోటీ పరీక్షలలో ఒక్క మార్కు తేడాతో మన ర్యాంక్ ఎంతో దూరానికి వెళుతుందని, ఇష్టంతో, పట్టుదలతో చదువుకుని ఉన్నత స్థానాలకు ఎదిగేలా కృషి చేయాలని తెలిపారు. పాఠశాల ఆవరణలో పరిశుభ్రతతో పాటు మొక్కలతో పచ్చదనాన్ని పెంపొందించి ఆహ్లాదకర వాతావరణంలో విద్యను అందించేలా కృషి చేయాలని తెలిపారు. విద్యార్థులు కనీసం ఒక మొక్కను దత్తవంతు తీసుకొని సంరక్షించాలని, మొక్కల ఎదుగుదలను గమనిస్తూ తమ జీవితంలో ప్రతిరోజు ఆభివృద్ధి చెందేలా ఆలోచించాలని తెలిపారు. చెట్లు ప్రాణవాయువును అందించి ఏ విధంగా సమాజానికి ఉపయోగపడుతున్నాయో, అదే విధంగా విద్యనభ్యసించి ఉన్నత స్థానాలలో నిలిచి సమాజానికి ఉపయోగపడేలా అభివృద్ధి చెందాలని అన్నారు. ఉన్నతమైన లక్ష్యాలను ఎంచుకుని సాధించేలా కృషి చేయాలని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో సంబంధిత శాఖల అధికారులు, ప్రజా ప్రతినిధులు పాల్గొన్నారు.

ప్రజాపక్షం/ఆసిఫాబాద్ ప్రతినిధి : విద్యార్థులు గొప్ప లక్ష్యాలను ఎంచుకొని విద్యాభ్యాసనతో ఉన్నత స్థానాలలో నిలిచి సమాజానికి ఉపయోగపడేలా ఎదగాలని రాష్ట్ర పంచాయతీరాజ్, గ్రామీణ అభివృద్ధి, స్త్రీ, శిశు సంక్షేమ శాఖ మంత్రి ధనసరి అనసూయ (సీతక్క) అన్నారు. ఆదివారం జిల్లాలోని రెబ్బెన మండలం గంగాపూర్ కస్తూరిబా గాంధీ బాలికల విద్యాలయం అదనపు తరగతి గదులను జిల్లా కలెక్టర్ వెంకటేష్ ధోతే, జిల్లా అదనపు కలెక్టర్ (స్టానిక సంస్థలు) దీపక్ తివారి, జిల్లా అదనపు కలెక్టర్ (రెవెన్యూ) దాసరి వేణు లతో కలిసి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర పంచాయతీరాజ్, గ్రామీణ అభివృద్ధి, స్త్రీ, శిశు సంక్షేమ శాఖ మంత్రి మాట్లాడుతూ విద్యార్థులు గొప్ప లక్ష్యాలను ఎంచుకొని విద్యాభ్యాసనతో సాధించి సమాజానికి ఉపయోగపడేలా ఎదగాలని అన్నారు. పిల్లల భవిష్యత్తు కోసం పాఠశాల ఉపాధ్యాయ బృందం పై ఉన్న నమ్మకంతో వారి తల్లి

మహిళలు స్వశక్తితో ఎదగాలి:ఎమ్మెల్యే



ప్రజాపక్షం /సుల్తానాబాద్ : మహిళలు తమ స్వశక్తితో ఎదగాలని పెద్దపల్లి ఎమ్మెల్యే చింతకుంట విజయరమణారావు అన్నారు. ఆదివారం సుల్తానాబాద్ మండలంలోని గర్రపల్లి గ్రామంలో అభయ ఫౌండేషన్ హైదరాబాద్ వారి ఆధ్వర్యంలో ఏర్పాటు చేసిన 3నెలల పాటు ఉచిత కుట్టు శిక్షణ,మెహందీ తరగతులు శిక్షణ పూర్తియినందున సందర్భంగా పెద్దపల్లి ఏమ్మెల్యే విజయరామణారావు చేతుల మీదుగా మహిళలకు కుట్టు మిషన్స్,నర్సిఫికెట్స్ అందజేశారు. అభయ ఫౌండేషన్ ఆధ్వర్యంలో 34 మంది మహిళలకు ఉచిత శిక్షణతో పాటు నర్సిఫికెట్ సబ్సిడీ

తో మిషన్స్ అందజేశారు. ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ మహిళలు తమ స్వంత ఉపాధి మార్గాన్ని ఎంచుకొని కుంబుంబానికి ఆసరాగా నిలిచేలా ఉండాలని మహిళలు ముందుకొస్తే ఏదైనా సాధించగలరని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎంపీపీ బాలాజిరావు,ఎంపీడిఓ దివ్య దర్శనరావు,అభయ ఫౌండేషన్ వ్యవస్థాపకులు సుంకు బాలచంద్ర,మాజీ సర్పంచ్ వీరగోని సుజాత రమేష్,ఎంపీటీసీ పులి అనూష, కో ఆర్డినేటర్ అరుణ, ట్రైనర్ స్వప్న,మాజీ ఎంపీటీసీ పులి వెంకటేశం,మాజీ సింగిల్ విండో చైర్మన్ జానీ,మహిళలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

